
Rada Gminy Wizna 

Radni 

Protokół nr XXII/2026 

XXII Sesja w dniu 26 marca 2026  

Obrady rozpoczęto 26 marca 2026 o godz. 10:15, a zakończono o godz. 11:22 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Wiesław Domurat 

2. Kamil FRĄCKIEWICZ 

3. Iwona GALIŃSKA 

4. Damian Godlewski 

5. Wiesław Kapelewski 

6. Damian Ładyżyński 

7. Grzegorz Łuba 

8. Kamil Matejkowski 

9. Marcin Modzelewski 

10. Mirosław Ruszczyk 

11. Marek Lech Sawicki 

12. Paweł Szulc 

13. Szczepan Wróblewski 

14. Adam Zalewski 

15. Marcin Zysk 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dzień dobry Państwu. Otwieram obrady XXII sesji Rady 

Gminy Wizna. Informuję, że sesja Rady Gminy Wizna transmitowana jest na żywo. Osoby 

uczestniczące w sesji muszą mieć świadomość, że ich wizerunek zostanie upubliczniony. Klauzula 

informacyjna w tej sprawie znajduje się na drzwiach wejściowych na salę obrad. Informuję, że sesja 

zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym. Witam 

przybyłych na dzisiejszą sesję radnych oraz gości zaproszonych: Pana Wójta Gminy Artura Szulca, 

Skarbnik Gminy Monikę Rakowską, Kierownik OPS w Wiźnie Panią Marzenę Gajewczyk, państwa 

sołtysów, pracowników Urzędu Gminy. Witam także uczestniczącą w sesji publiczność, wszystkich 

mieszkańców, którzy się łączą z nami przez Internet. Bardzo proszę Państwa Radnych o zalogowanie 

się i przyciśnięcie przycisku kworum celem sprawdzenia obecności. Stwierdzam, że w obradach bierze 

udział trzynastu Radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji. 

 

2. Przyjęcie porządku dziennego obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Przejdźmy do punktu drugiego. Przyjęcie porządku 

dziennego obrad. Czy są zmiany do porządku dziennego obrad? Czy ktoś proponuje zmianę? Czy ten 

porządek dzienny obrad mam przeczytać, całość, czy mam to na tabletach? Wszystko wiemy, każdy 

otrzymał taki porządek. Myślę, że nie będziemy musieli. To chyba przez sołtysów nie wiem. Sołtysi też 

otrzymują takie wiadomości. 

Wójt Gminy Artur Szulc: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado mam wniosek o zmianę 

w porządku obrad. W punkcie 10. wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie 

przekazania dotacji celowej dla Okręgowego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego  

w Łomży i w to miejsce wprowadzenie kolejnego projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu. 



Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Czy ktoś jeszcze do porządku obrad chce 

wprowadzić jakieś zmiany? Nie widzę, dziękuję. Zarządzam teraz głosowanie nad przyjęciem porządku 

obrad, który państwo Radni wcześniej otrzymali, z uwzględnieniem wniosku Pana Wójta przed chwilą 

wypowiedzianego. Proszę o wciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto 

się wstrzymał? Stwierdzam, że Rada jednogłośnie przyjęła porządek obrad z poprawką,  

z uwzględnieniem wniosku Pana Wójta. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku dziennego obrad z uwzględnieniem wniosku o zmianę.  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 13, Nie : 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

Tak (13) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Iwona GALIŃSKA, Wiesław Kapelewski, Damian 

Ładyżyński, Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Marcin Modzelewski, Mirosław Ruszczyk, Paweł 

Szulc, Szczepan Wróblewski, Adam Zalewski, Marcin Zysk 

NIEOBECNI (2) 

Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki 

 

 

3. Informacja o podpisaniu protokołu Nr XXI/2026 z obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Przechodzimy do punktu trzeciego. Informacja  

o podpisaniu projektu protokołu NR XXI/2026 z obrad sesji. Protokół z XXI sesji Rady Gminy został 

zamieszczony na stronie gminy Wizna i każdy z Państwa się mógł z tym zapoznać. Informuję  

o możliwości zgłoszenia wniosku o sprostowanie lub uzupełnienie protokołu. Czy ktoś z Państwa 

Radnych zgłasza wniosek lub sprostowanie protokołu z XXI sesji? Nie widzę. Informuję Państwa 

Radnych, że w związku z niezgłoszeniem uzupełnień i sprostowań protokół numer XXI/2026 podpisuję.  

 

4. Sprawozdanie z działalności komisji. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Przejdźmy do punktu czwartego. Sprawozdanie  

z działalności komisji. Między sesjami odbyło się jedno posiedzenie Komisji Finansów i Rozwoju 

Gospodarczego. Bardzo proszę Przewodniczącego Damiana Ładyżyńskiego o zabranie głosu. 

Przewodniczący Komisji Damian Ładyżyński: Komisja Finansów i Rozwoju gospodarczego na 

posiedzeniu w dniu 26 marca 2026 roku rozpatrzyła i zaopiniowała pozytywnie obrady sesji projekty 

uchwał: 

• projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu, 

• projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu, 

• projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków, 

ratowników ochotniczej straży pożarnej działającej na terenie gminy Wizna,  

• projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Wizna na lata 2026 - 

2029 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2026 – 2039, 

• projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Wizna na 2026 rok,  

• projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy, 

• projekt uchwały w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wizna na 2026 rok,  

• projekt uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej dla jednostek organizacyjnych, 

dla których organem prowadzącym jest gmina Wizna,  



• projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla fragmentów obrębów ewidencyjnych Nowe Bożejewo  

i Stare Bożejewo gminy Wizna. 

• projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy 

Wizna na lata 2026 – 2034. 

Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Dziękuję Panu Przewodniczącemu. 

 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami oraz sprawozdanie z 

uchwał Rady Gminy z poprzedniej sesji. 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Przechodzimy do punktu piątego. Proszę Pana 

Wójta o przedstawienie sprawozdania z działalności w okresie między sesjami oraz sprawozdanie  

z uchwał Rady Gminy z poprzedniej sesji. 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXI sesji w dniu 16 stycznia 

2026 roku.  Rada Gminy Wizna na XXI sesji podjęła uchwały w następujących sprawach:  

• Uchwała w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji w spółkach 

prawa handlowego została przesłana do Wojewody Podlaskiego oraz Redakcji Dziennika 

Urzędowego Województwa Podlaskiego celem ogłoszenia.  

• Uchwała w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

oraz ustalenia wysokości stawki opłaty na terenie gminy Wizna została przesłana do Regionalnej 

Izby Obrachunkowej oraz Redakcji Dziennika Urzędowego Województwa Podlaskiego celem 

ogłoszenia.  

• Uchwała w sprawie ustalenia stawki opłaty za pojemnik i worek o określonej pojemności 

przeznaczonej, do zbierania odpadów komunalnych powstających na nieruchomościach 

niezamieszkałych położonych na terenie gminy Wizna została przesłana do Regionalnej Izby 

Obrachunkowej oraz Redakcji Dziennika Urzędowego Województwa Podlaskiego celem 

ogłoszenia. 

• Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy Wizna na 2026 rok została przesłana do Regionalnej 

Izby Obrachunkowej oraz Redakcji Dziennika Urzędowego Województwa Podlaskiego celem 

ogłoszenia. 

• Uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Wizna w sprawie przyjęcia programu współpracy 

gminy Wizna z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w artykule 

trzecim, ustęp trzeci ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 roku 

została przesłana do Wojewody Podlaskiego oraz Redakcji Dziennika Urzędowego Województwa 

Podlaskiego celem ogłoszenia. 

 

Ponadto: 

• 27 stycznia oraz 9 lutego miały miejsce posiedzenia Rady Lokalnej Grupy Działania Sąsiedzi,  

w której uczestniczyłem.  

• 11 lutego w Urzędzie Marszałkowskim w Białymstoku odbyło się spotkanie, konferencja na temat 

recyklingu odpadów i poziomu recyklingu, które gminy muszą osiągać. 

• 13 lutego odbyły się wybory sołtysa w Sieburczyn. Pragnę poinformować i przywitać zarazem  

w gronie sołtysów panią Elżbietę Żochowską. Życzę owocnej współpracy na rzecz lokalnej 

społeczności. 

• 16 lutego w Podlaskim Urzędzie Wojewódzkim brałem udział w konferencji edukacyjnej 

dotyczącej programu Obrony Ludności i Obrony Cywilnej.  

• 18 lutego w Komendzie Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej odbyło się spotkanie 

podsumowujące działalność przeciwpożarową na terenie powiatu za 2025 rok. 



• 26 lutego brałem udział w konferencji organizowanej przez Wody Polskie w Ostrołęce dotyczącej 

potrzeb inwestycyjnych, problemów w obszarze zlewni podlegającej właśnie Wodom Polskim  

w Ostrołęce.  

• 28 lutego uczestniczyłem w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym OSP w Wiźnie.  

• 4 marca odbyło się spotkanie informacyjne dotyczące znaczenia czujek, dymu i czadu prowadzone 

we współpracy z Państwową Strażą Pożarną w Łomży. 

• 6 marca brałem udział w forum na Akademii Łomżyńskiej pod nazwą "Czy jest potrzebna zmiana 

Konstytucji RP?". 

• 9 marca uczestniczyłem w konferencji "Od PROW do wspólnej polityki rolnej", podczas której 

odebrałem w imieniu gminy Wizna podziękowania w uznaniu efektywnego wykorzystania 

Funduszy Europejskich w ramach programu Rozwoju Obszarów Wiejskich za lata 2014 – 2020  

• 11 marca przepraszam, miały miejsce wojewódzkie obchody Dnia Sołtysa. Reprezentacja naszej 

gminy również była obecna.  Pozdrawiam uczestników i liczę, że za rok będzie jeszcze lepsza 

frekwencja.  

Pragnę poinformować i pogratulować, że pan Franciszek Górski, sołtys Męczek, otrzymał 

wyróżnienie w kategorii "Nasz Sołtys jest Najlepszy". W tym też miejscu, z okazji właśnie 

ogólnopolskiego Dnia Sołtysa, w imieniu własnym, Pana Przewodniczącego, Radnych 

chcielibyśmy złożyć Państwu najserdeczniejsze podziękowania za codzienną pracę, zaangażowanie 

oraz troskę o rozwój swoich miejscowości i dobro mieszkańców. Pełnienie funkcji sołtysa to nie 

tylko obowiązek, ale przede wszystkim misja i służba lokalnej społeczności. To dzięki Państwa 

inicjatywom, energii, zaangażowaniu nasze miejscowości, wsie stale się rozwijają, a mieszkańcy 

mogą wspólnie działać na rzecz swoich miejscowości. Dziękujemy za integrację mieszkańców, 

podejmowanie lokalnych inicjatyw oraz budowanie silnej i zintegrowanej wspólnoty naszej gminy. 

Życzymy Państwu dużo zdrowia, nieustającej energii, satysfakcji z pełnionych funkcji oraz wielu 

sukcesów w działalności na rzecz mieszkańców. Dziękujemy za waszą pracę i zaangażowanie. 

Dziękujemy. 

• 12 marca uczestniczyłem w konferencji inaugurującej projekt Pisa - Narew, która, która odbyła się 

w Narewce.  

• 14 marca uczestniczyłem w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym OSP w Bronowie. 

• 16 marca w Państwowej Straży Pożarnej w Łomży uczestniczyłem w spotkaniu dotyczącym między 

innymi organizowaniu Powiatowego Dnia Strażaka. W tym roku to święto odbędzie się w naszej 

gminie. 

• 20 marca w urzędzie gościłem delegację kierownictwa Ośrodka Doradztwa Rolniczego  

w Szepietowie, a spotkanie dotyczyło możliwości współpracy oraz organizacji Wojewódzkiego 

Turnieju Kół Gospodyń Wiejskich szczebla powiatowego na terenie gminy Wizna.  

• 24 marca uczestniczyłem w posiedzeniu Zarządu Związku Powiatowo-Gminnego Łomżyńskie  

Forum Samorządowego, a następnie uczestniczyłem w posiedzeniu Walnym posiedzeniu 

Zgromadzenia. 

To najważniejsze informacje. Jeszcze w Starym Bożejewie, było spotkanie sprawozdawczo-wyborcze 

w OSP. One również miało miejsce w tym okresie między sesjami. Ponadto: 

• 4 lutego miał miejsce odbiór inwestycji pod nazwą "Przebudowa i modernizacja części drogi 

gminnej numer 10560 i 15611/B Wizna-Ruś".  

• 17 lutego odbiór inwestycji "Zaprojektowanie i wybudowanie energooszczędnej instalacji 

wentylacyjnej nawiewno-wywiewnej z odzyskiem ciepła i chłodu, kompletnej, kompletnej 

gruntowej pompy ciepła do podgrzewu powietrza zewnętrznego oraz nagrzewnic wtórnych 

wodnych, w tym strefowych, zasilanych z kotła olejowego i pompy ciepła w budynku Urzędu 

Gminy Wizna", czyli podsumowując, wentylacja oraz pompa ciepła w urzędzie gminy. 

• 27 lutego miał miejsce odbiór inwestycji "Modernizacja istniejących instalacji fotowoltaicznych na 

budynkach użyteczności publicznej na terenie gminy Wizna". Jest to rozbudowa instalacji 

fotowoltaicznych na budynkach użyteczności publicznej: szkoły, urząd, przedszkole.  

Ponadto, w okresie, w minionym okresie podpisałem następujące umowy: 

• 21 stycznia umowa na odbiór i zagospodarowanie odpadów od mieszkańców i z PSZOK-u; 

• 5 lutego umowa dotycząca wyboru inżyniera projektu pod nazwą "Wdrożenie e-usług  

w administracji publicznej w gminie Wizna". 



• 5 marca umowa na sporządzenie planu programu funkcjonalno-użytkowego do wniosku  

o dofinansowanie na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy; 

• 10 marca umowa na usługę równania dróg na terenie gminy. 

Aktualne postępowanie przetargowe: 

• 17 marca został otwarty przetarg na zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP Wizna. 

Oferta jest procedowana, dokumenty są analizowane. 

• 20 marca został otwarty przetarg na dostawę mieszanki kruszyw. Wpłynęły cztery oferty i również 

trwa procedura sprawdzająca, dokumentację i wybór oferenta. 

• 23 marca odbył się przetarg ustny nieograniczony na dzierżawę nieruchomości przy ulicy Szosa 

Białostocka. Do przetargu przystąpiła, przystąpił jeden oferent, który wpłacił wadium.  

• 25 marca został otwarty przetarg na rewitalizację parku. Wpłynęło sześć ofert i również 

dokumentacja jest procedowana. 

Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dziękuję Panu Wójtowi za przedstawienie sprawozdań  

z działalności w okresie między sesjami oraz sprawozdań z uchwał Rady Gminy Wizna z poprzedniej 

sesji. Czy radni mają uwagi do przedstawionych sprawozdań? Nie widzę. Wobec niezgłoszenia uwag 

proponuję przyjęcie sprawozdań do wiadomości i jeśli nie usłyszymy sprzeciwu, to uznamy, że Rada 

sprawozdania przyjęła. Nie widzę. Dziękuję. 

 

 

6. Sprawozdanie z rocznej oceny wdrażania Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

Gminy Wizna na lata 2021-2025. 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Przejdźmy do punktu szóstego. Sprawozdanie z rocznej od 

sprawozdanie z Oceny Wdrożenia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych gminy Wizna na 

lata 2021 – 2025 Proszę Panią Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Wiźnie, panią Marzenę 

Gajewczyk, o sprawozdanie. 

Kierownik OPS Marzena Gajewczyk: Roczna Ocena Wdrażania Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych gminy Wizna. W roku 2025 wskazuje kierunki działań w sferze poprawy warunków życia 

i funkcjonowania mieszkańców gminy. W 2025 roku zadania wyznaczone w strategii przebiegły 

zgodnie z założeniami strategicznymi. Podejmowane działania przez podmioty, przez podmioty 

realizujące w ramach realizacji poszczególnych celów przyczyniały się do łagodzenia skutków 

dominujących problemów społecznych. Ponadto strategia pozwalała na monitorowanie sprawozdania 

przekazane przez podmioty realizujące, to jest szkoła, policja, Gminna Komisja Rozwiązywania 

Problemów Społecznych, zmian, które w znacznym stopniu wpłynęły na realizację szeregu zadań  

w zakresie rozwoju mieszkańców gminy i przeciwdziałania problemom społecznym. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Mirosław Ruzczyk: Dziękuję. Czy państwo Radni mają uwagi do 

przedstawionego sprawozdania? Nie widzę. Wobec niezgłoszenia uwag proponuję przyjęcie 

sprawozdań do wiadomości i jeśli nie słyszę, nie usłyszę sprzeciwu, to uznam, że rada sprawozdanie 

przyjęła.Dziękuję. 

 

 

7. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Wizna z organizacjami 

pozarządowymi za 2025 rok. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Przejdźmy do punktu siódmego. Sprawozdanie z realizacji 

programu współpracy gminy Wizna z organizacjami pozarządowymi za 2025 rok. Proszę Pana Wójta 

o zabranie głosu.  

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Sprawozdanie jest zamieszczone na naszej stronie internetowej. Pominę tutaj 

podstawy prawne i organizacyjne. Przejdę do krótkiego podsumowania. W 2025 roku gmina Wizna 

przeznaczyła na realizację programu współpracy z organizacjami pozarządowymi kwotę 

 35 000 zł. W dniu 3lutego 2025 roku Wójt Gminy Wizna ogłosił konkurs ofert na realizację zadania 



publicznego w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej w 2025 roku. W ramach 

konkursu wpłynęła jedna oferta stowarzyszenia z SKRA 1955 Wizna na wsparcie realizacji zadania 

publicznego pod nazwą "Organizowanie współzawodnictwa sportowego i upowszechnianie aktywności 

fizycznej wśród mieszkańców gminy Wizna oraz uczestnictwo i organizacja treningów, turniejów  

i zawodów sportowych w piłce nożnej dla uczestników projektu". W związku z powyższym w dniu  

1 kwietnia została podpisana umowa pomiędzy gminą Wizna a stowarzyszeniem o wsparcie realizacji 

zadania publicznego. W ramach zadania zostały, zostały zakupione stroje sportowe, sprzęt sportowy 

oraz torby na wyjazdy. Część środków została przeznaczona na transport uczestników na spotkania 

odbywające się na wyjazdach oraz obsługę sędziowską meczów, w których uczestnicy brali udział. Były 

prowadzone treningi dla uczestników zadania łącznie około siedemdziesięciu pięciu osób. Dzieci  

z drużyny Skrzatów uczestniczyły w turniejach w Mońkach i Siemiatyczach. Juniorzy rozgrywali mecze 

i zajęli dwunaste miejsce w swojej dziedzinie po rundzie jesiennej. Drużyna seniorów rozgrywała mecze 

ligowe w podlaskiej A klasie i po zmaganiach w rundzie jesiennej zajmują dziesiąte miejsce. W trakcie 

realizacji zadania nie zgłoszono potrzeby aktualizacji przewidzianych kosztów realizacji zadania 

publicznego. Prowadzone Zajęcia miały na celu rozwijanie umiejętności sportowych, podnoszenie 

sprawności fizycznej, przekazanie, pokazanie spędzania wolnego czasu w inny sposób niż przed 

różnego rodzaju ekranami, nauki zasady fair-play. Realizacja zadania przyczyniła się do integracji 

społeczności lokalnej poprzez uczestnictwo mieszkańców w rozgrywkach, w rozgrywkach, a także 

zaangażowało rodziny do wspierania uczestników projektu. Nie udało się zorganizować turnieju Narew 

Cup ze względu na małe zainteresowanie. W dniu dwunastego grudnia dwa tysiące dwudziestego 

piątego roku wpłynęło sprawozdanie końcowe realizacji zadania publicznego. Stowarzyszenie 

wykorzystało kwotę 23 973 zł. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Czy państwo radni mają pytania do 

przedstawionego sprawozdania? Nie widzę. Wobec niezgłoszenia uwag proponuję przyjęcie 

sprawozdania do wiadomości i jeśli nie usłyszę sprzeciwu, to uznamy, że rada sprawozdanie przyjęła.  

Nie widzę sprzeciwu. Dziękuję. 

 

 

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Przejdźmy do realizacji punktu ósmego porządku obrad: 

interpelacje i zapytania radnych. Informuję, że każdy radny ma prawo zgłaszania zapytań, interpelacji  

i wniosków dotyczących wszelkich spraw związanych z wykonywaniem mandatu. Od ostatniej sesji do 

dnia dzisiejszego nie wpłynęły do mnie żadne interpelacje. Czy panowie radni macie pytania? Nie 

widzę. Dziękuję. 

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Ruszczyk: Przejdźmy do punktu dziewiątego. Zgodnie 

z porządkiem obrad przystępujemy do rozpatrzenia projektu i podjęcia uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu. Projekt uchwały był omawiany na komisji, został 

zaopiniowany pozytywnie. Proszę Panią Skarbnik, czy Pana Wójta o zabranie głosu. 

Wójt Gminy Artur Szulc: Uchwała dotyczy udzielenia z budżetu gminy Wizna w 2026 roku pomocy 

finansowej w formie dotacji Powiatowi Łomżyńskiemu w kwocie 17 685 złotych 77 groszy. Powyższa 

kwota przeznaczona jest na pokrycie kosztów wkładu własnego powiatu w 2026 roku do projektu 

realizowanego przez Związek Powiatowo-Gminny Łomżyńskie Forum Samorządowego. Projekt pod 

nazwą "Samorządy wspierają poprawę sprawności wykorzystywania energii z OZE - budujemy 

magazyny energii elektrycznej i magazyny ciepła.” Uchwały w tym przedmiocie były podejmowane  

w zeszłym roku, w nieco wyższej kwocie. Niestety całą kwotę nie udało się zrealizować. Powiat 

Łomżyński zwrócił pozostałą część, w tym roku jakby jest zaleca kontynuacja tego projektu i powiat  

zwraca się o pomoc na ten cel. Gmina Wizna jako indywidualny podmiot w tym naborze nie wyraził 

chęci uczestniczenia w tym projekcie. Natomiast mieszkańcy mieli możliwość korzystania z puli 

przypisanej do puli powiatu łomżyńskiego, ponieważ Powiat Łomżyński był wnoszącym ten wniosek. 

Na tą chwilę zawarto dwadzieścia sześć umów z mieszkańcami gminy Wizna pomiędzy właśnie 

mieszkańcem a Związkiem Powiatowo-Gminnym na kwotę 995 000 złotych. I ta kwota, którą właśnie, 



którą powiat pozyskuje ma pokryć koszty obsługi tego projektu, między innymi dla naszych 

mieszkańców. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. 

Proszę Państwa Radnych o zabieranie głosu. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusję. Zarządzam 

głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Łomżyńskiemu. Proszę o wciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się 

wstrzymał? Dziękuję. Stwierdzam, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej. Przepraszam większością głosów dwanaście za, jeden jest przeciw podjęła uchwałę 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu. 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu.  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 12, Nie : 1, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

Tak (12) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Iwona GALIŃSKA, Wiesław Kapelewski, Damian 

Ładyżyński, Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Marcin Modzelewski, Mirosław Ruszczyk, Paweł 

Szulc, Adam Zalewski, Marcin Zysk 

Nie (1) 

Szczepan Wróblewski 

NIEOBECNI (2) 

Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki 

 

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Zgodnie z porządkiem obrad przystępujemy do rozpatrzenia 

projektu i podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu. 

Projekt uchwały był opiniowany na komisji, został zaopiniowany pozytywnie. Proszę Pana Wójta  

o zabranie głosu. 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Udziela się z budżetu gminy Wizna pomocy finansowej Powiatowi 

Łomżyńskiemu z przeznaczeniem na realizację zadania pod nazwą "Rozbudowa drogi powiatowej 

numer 1934B w miejscowości Wizna". Pomoc finansowa, o której mowa w paragrafie pierwszym 

zostanie udzielona w formie dotacji ze środków budżetu gminy w ogólnej wysokości 2 251 500 złotych 

w tym: w 2027 roku w wysokości 500 000 złotych, w 2028 roku w wysokości 1 751 000 zł. Szczegółowe 

warunki udzielenia pomocy finansowej, o której w paragrafie pierwszym zostaną określone  

w porozumieniu zawartym pomiędzy Powiatem Łomżyńskim a gminą Wizna.  

Jest to ta uchwała, którą właśnie nie dołączyliśmy do pierwotnego programu sesji, ponieważ 

zwróciliśmy się do powiatu o udzielenie pewnych wyjaśnień. Zarząd Dróg Powiatowych wyjaśnił te 

rzeczy w następujący sposób. Chodziło o rozbieżność kwoty pomiędzy wartością dofinansowania 

inwestycji a wartością porozumienia. W odpowiedzi czytamy: „Rozbieżność pomiędzy kwotą  

z opublikowanej listy wyników naboru na 2028 rok w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg  

w kwocie 7 000 006 złotych, a wartością wskazaną w projekcie porozumienia 8 000 006. Czyli jakby 

milion równo więcej. Zgodnie z warunkami dotacji wynika ze względu na rozbicie kosztów inwestycji 

na kwalifikowane i niekwalifikowane. Dotacja z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg udzielona została 

w wysokości 50% od kosztów kwalifikowanych, czyli tych 7 000 006 jako koszt niekwalifikowany 

przyjęto przygotowanie dokumentacji oraz przebudowy sieci. Kwota udziału gminy w wysokości 

2 251 500 złotych została wyliczona w oparciu o pięćdziesięcioprocentowego udziału w kosztach po 

odliczeniu dofinansowania z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Pod tą nazwą kryje się ulica Stefana 

Czarneckiego w Wiźnie, druga część od miejsca zakończenia poprzedniej inwestycji do skrzyżowania 



z ulicą Polną. To jest około 750 metrów. Co do kosztów, jeżeli uchwała będzie podjęta, znajdzie 

odzwierciedlenie w Wieloletniej Prognozie Finansowej, ponieważ są to koszty przewidziane na 2027 

rok i na 2028 rok, ale podjęcie tej uchwały o pomocy umożliwia procedowanie, dokumentacji PFU  

i wszelkich innych uzgodnień. Dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. 

Proszę Państwa Radnych o zabieranie głosu. Proszę pan radny Wróblewski.  

 

Radny Szczepan Wróblewski: Mam pytanie o szerokość jezdni tam na takim odcinku będzie te sześć 

metrów, czy obiecane siedem? To było już przedyskutowane z dyrekcją?  

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Nie było przedyskutowane, ponieważ to nie jest jeszcze ten etap. Teraz 

uzyskaliśmy decyzję o dofinansowaniu. Dokumentacja teraz PFU będzie zlecana wykonawcy. Na 

pewno będę zadbał o to, żeby były konsultacje z mieszkańcami tutaj na terenie nawet przed 

przygotowaniem PFU, później po przygotowaniu również. Myślę, że nauczeni poprzednią inwestycją  

i tego, co oczekiwali ludzie. Myślę, że wszyscy radni ze mną na czele nie dopuścimy do powtórzenia 

się tych błędów.  

 

Radny Szczepan Wróblewski: Czyli optujemy przy siódemce, tak?  

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Oczywiście. Przy istniejącym, ja nie znam dokładnie szerokości obecnej 

chwilowo.  

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Czy są jeszcze jakieś pytania? Nie widzę, zamykam 

dyskusję. Zarządzam głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Łomżyńskiemu. Proszę o wciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest za? Kto jest 

przeciw? Kto się wstrzymał? Stwierdzam, że Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę  w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu. 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przekazania pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu.  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 13, Nie : 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

Tak (13) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Iwona GALIŃSKA, Wiesław Kapelewski, Damian 

Ładyżyński, Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Marcin Modzelewski, Mirosław Ruszczyk, Paweł 

Szulc, Szczepan Wróblewski, Adam Zalewski, Marcin Zysk 

NIEOBECNI (2) 

Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki 

 

 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 

ratowników ochotniczej straży pożarnej działających na terenie Gminy Wizna. 

 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Zgodnie z porządkiem obrad przystępujemy do rozpatrzenia 

projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków, ratowników, 

ochotniczej straży pożarnej działających na terenie gminy Wizna. Projekt Uchwały był omawiany na 

komisji, został zaopiniowany pozytywnie. Czy Pan Wójt zabierze teraz głos?  

 



Wójt Gminy Artur Szulc: Może pokrótce tylko. Zadaniem własnym Rady Gminy jest ustalenie 

wysokości ekwiwalentów działań, różnych działań strażaków ochotniczych straży pożarnych na terenie 

gminy Wizna. Poprzednie ustalenie tych wysokości miało miejsce dwa lata temu. Co dwa lata 

maksymalnie Rada Gminy powinna je na nowo określić. Propozycją w uchwale jest następująca kwota:  

− 35 złotych brutto za udział w działaniach ratowniczo-ratowniczych lub akcjach ratowniczych. 

Pozostała, wcześniejsza kwota była wynosiła 30 złotych,  

− 15 złotych za udział w szkoleniach lub ćwiczeniach poprzednio było 10 złotych. 

− 18 złotych brutto za uczestnictwo w czynnościach gospodarczych, porządkowych po uprzednim 

zadysponowaniu przez Wójta gminy Wizna. Poprzednio ta stawka wynosiła 15 złotych. 

Doszła tutaj w tym momencie jeszcze jedna pozycja w tej uchwale. Jest to 20 złotych brutto za udział 

w działaniach polegających na zabezpieczeniu obszaru chronionego właściwej jednostki ratowniczo-

gaśniczej, Państwowej Straży Pożarnej określonego w powiatowym planie ratowniczym. Natomiast 

obszar chroniony to podstawowa jednostka operacyjna w strukturze PSP. Jest to wyznaczony teren, za 

którego ochronę przeciwpożarową, ratownictwo techniczne, chemiczne, ekologiczne i inne działania 

interwencyjne odpowiada konkretna komenda powiatowa lub miejska. Natomiast mogą w tej chwili 

zlecać czy przekazywać te zadania jednostkom PSP i ten ekwiwalent dzieli się za te działania. Dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. 

Proszę państwa radnych o zabieranie głosu. Nie widzę chętnych. Zarządzam głosowanie nad projektem 

uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków, ratowników, 

ochotniczych straży pożarnych działających na terenie gminy Wizna. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto 

się wstrzymał? Dziękuję. Stwierdzam, że Rada jednogłośnie podjęła daną uchwałę. 

 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

ochotniczej straży pożarnej działających na terenie Gminy Wizna..  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 13, Nie : 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

Tak (13) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Iwona GALIŃSKA, Wiesław Kapelewski, Damian 

Ładyżyński, Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Marcin Modzelewski, Mirosław Ruszczyk, Paweł 

Szulc, Szczepan Wróblewski, Adam Zalewski, Marcin Zysk 

NIEOBECNI (2) 

Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wizna na lata 

2026- 2029 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2026-2039. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Zgodnie z porządkiem obrad przystępujemy do rozpatrzenia 

projektu uchwały w sprawie zmiany WPF-u gminy Wizna na lata 2026 – 2029 wraz z prognozą kwoty 

długu i spłat zobowiązań na lata 2026 -2039. Projekt uchwały był omówiony na komisji, został 

zaopiniowany pozytywnie. Proszę Panią Skarbnik o zabranie głosu. 

 

Skarbnik Gminy Monika Rakowska: Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej gminy Wizna 

polegają na dostosowaniu zapisów poszczególnych pozycji WPF wynikających z uchwalonych zmian 

dochodów i wydatków budżetu gminy Wizna na 2026 rok. Ponadto ujęto przedsięwzięcie pod nazwą 

"Rozbudowa drogi powiatowej numer 1934 B w miejscowości Wizna", pomoc finansowa dla Powiatu 

Łomżyńskiego i określono limit wydatków w poszczególnych wydatkach. Dziękuję.  

 



Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. 

Proszę państwa Radnych o zabieranie głosu. Nie widzę chętnych. Zarządzam głosowanie nad projektem 

uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Wizna. Proszę  

o wciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Stwierdzam, 

że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie, w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.  

 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wizna na lata 2026- 

2029 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2026-2039..  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 13, Nie : 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

Tak (13) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Iwona GALIŃSKA, Wiesław Kapelewski, Damian 

Ładyżyński, Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Marcin Modzelewski, Mirosław Ruszczyk, Paweł 

Szulc, Szczepan Wróblewski, Adam Zalewski, Marcin Zysk 

NIEOBECNI (2) 

Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki 

 

 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wizna na 2026 r. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Przystępujemy do punktu trzynastego. Przystępujemy Do 

rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy Wizna na 2026 rok Projekt uchwały 

był omówiony na komisji, został zaopiniowany pozytywnie. Proszę Pana Wójta o zabranie głosu. Pani 

Skarbnik, tak?  

 

Skarbnik Gminy Monika Rakowska: Niniejsza uchwała wprowadza następujące zmiany w budżecie 

gminy Wizna na 2026 rok. Dochody budżetowe zwiększa się w wysokości o kwotę 335 025 zł w tym  

z darowizny na kastrację i znakowanie psów i kotów 5000 złotych, z dotacji na realizację zadań 

związanych z przyznaniem Karty dużej rodziny 25 złotych, z dotacji Województwa Podlaskiego na 

realizację zadania "Aktywny dzienny opiekun w gminie utworzenie miejsca opieki nad dziećmi do lat 

trzech w gminie Wizna" 300 000 złotych. Zmniejszenia dotacji w wysokości 2 228 087 złotych 

wynikają z dotacji zgodnie z decyzjami otrzymanymi z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w kwocie 

3 697 złotych, z dofinansowania na realizację projektu "Wspólne działania na rzecz wzmocnienia 

transgranicznego reagowania na katastrofy" realizowanego przy udziale środków z UE wspólnie  

z organizacją programu InterregNext Polska-Ukraina w wysokości 1 479 590 złotych. Środki te 

wpłynęły w 2025 roku. Zmniejszenia wynikają jeszcze ze środków z Rządowego Funduszu Ochrony 

Zabytków na realizację zadania "Prace budowlane – restauratorskie obiektu operatorskiego 

zabytkowego rynku w Wiźnie". Płatność za to zadanie planowana jest w 2027 roku. Wydatki budżetowe 

zwiększa się w wysokości 791 072 złote i 35 groszy między innymi na usługi Gminnej Komisji 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w związku z niepełnym wykonaniem planu wydatków 

budżetowych w roku ubiegłym, przeznaczonych na realizację programu profilaktyki i przeciwdziałania 

alkoholizmowi w kwocie 22 290 złotych 53 grosze, na realizację zadania "Aktywny dzienny opiekun  

w gminie utworzenie miejsca opieki nad dziećmi do lat trzech w gminie Wizna” 300 000 złotych. Na 

udzielenie pomocy finansowej dla powiatu łomżyńskiego na wkład własny powiatu do projektu " 

Samorządy wspierają poprawę sprawności wykorzystywania energii z OZE budujemy magazyny 

energii i magazyny ciepła w 17 785 złotych i 77 groszy. Na dotację podmiotową dla Biblioteki 

Publicznej w gminie Wizna zgodnie z wnioskiem Kierownik 90 000 złotych. Pozostałe zwiększenia 

dotyczą wydatków bieżących. Szczegółowe informacje zawarte są w uzasadnieniu do uchwały. 

Zmniejszenia wydatków w wysokości 1 036 067 złotych wynikają z powstałych oszczędności. 

Dziękuję. 



Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. 

Proszę Państwa Radnych o zabieranie głosu. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusję. Zarządzam 

głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wizna na 2026 rok. Kto jest 

za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję. Stwierdzam, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 

w sprawie zmian w budżecie gminy Wizna na 2026 rok. 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wizna na 2026 r..  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 13, Nie : 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

Tak (13) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Iwona GALIŃSKA, Wiesław Kapelewski, Damian 

Ładyżyński, Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Marcin Modzelewski, Mirosław Ruszczyk, Paweł 

Szulc, Szczepan Wróblewski, Adam Zalewski, Marcin Zysk 

NIEOBECNI (2) 

Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki 

 

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Zgodnie z porządkiem obrad przystępujemy do rozpatrzenia 

projektu uchwały wyrażenie zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy. Projekt uchwały był 

omawiany na komisji, został zaopiniowany pozytywnie. Proszę Pana Wójta o zabranie głosu, 

przedstawienie nam tego. 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Uchwała dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie umowy na czas oznaczony do 

trzech lat kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowymi dzierżawcami.  Jest to kilka działek, jakieś  

w obrębie Rutkowskim są dwie działki o powierzchni 0,1 hektara i o powierzchni 0,25 hektara, na 

obrębie gminy Wizna kilka działek za od 4 arowej działki po 0,37 oraz w obrębie Bronowo dwie działki 

0,23 hektara i 0,8 hektara. Są to działki na cele rolnicze i to jest wyrażenie zgody na przedłużenie tych 

umów z dotychczasowymi dzierżawcami. Dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. 

Proszę państwa radnych o zabieranie głosu. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusję. Zarządzam 

głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Stwierdzam, że Rada jednogłośnie podjęła 

uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy. Dziękuję. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy.  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 13, Nie : 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

Tak (13) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Iwona GALIŃSKA, Wiesław Kapelewski, Damian 

Ładyżyński, Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Marcin Modzelewski, Mirosław Ruszczyk, Paweł 

Szulc, Szczepan Wróblewski, Adam Zalewski, Marcin Zysk 

NIEOBECNI (2) 

Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki 



15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wizna na 2026 rok. 

 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Przystępujemy do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie 

określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie gminy Wizna na 2026 rok. Projekt uchwały był omawiany na komisji, został zaopiniowany 

pozytywnie. Proszę Pana Wójta o zabranie głosu. 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Po uzyskaniu opinii Powiatowego Zakładu Weterynarii w Łomży, 

dzierżawców i zarządców obwodowych kół łowieckich działających na obszarze gminy oraz 

Ogólnopolskiej Fundacji na Rzecz Ochrony Zwierząt ZWIERZ  określa się program opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wizna na 2026 

rok w brzmieniu stanowiącym załącznik do uchwały.  Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi 

Gminy Wizna. 

Program opieki nad zwierzętami jest corocznie podejmowany przez Radę Gminy Wizna. Najważniejsze 

zapisy w tym programie to wykonawcy, realizatorzy programu. Wójt gminy Wizna jako osoba 

nadzorująca, policja, straż pożarna, stowarzyszenia i fundacje, których statutowym celem działania jest 

ochrona zwierząt w sposób niestwarzający zagrożenia dla zdrowia i życia zwierząt oraz nie zadający im 

cierpienia. Pensjonat dla zwierząt Cyganowo Czesław Anzel z Sejn jest to podmiot, który odławia nasze 

bezpańskie zwierzęta. Schronisko prowadzone jest przez właśnie przez pensjonat dla zwierząt 

Cyganowo mieści się w miejscowości Krzeczkowo pod Mońkami. Jest schronisko, do którego trafiają 

nasze pieski. Opiekę weterynaryjną, całodobową gotowość do świadczenia tych usług prowadzi Oaza 

Prywatna Lecznictwa Dużych i Małych Zwierząt Adam Ołdziejewski, 

z siedzibą w Łomży. Sterylizacja i kastracja psów i kotów właścicielskich realizowana jest przez gabinet 

weterynaryjny BO-WET Justyna Szulc w Wiźnie. Koszty tego programu to niestety muszę powiedzieć, 

że nadal one są bardzo wysokie. W tym roku na realizację tego zadania przeznaczone jest, 

zarezerwowane 381 100 złotych z czego największym obciążeniem jest właśnie odławianie i utrzymanie 

bezpańskich psów w schronisku. Sprawdzałem statystyki i to dopowiem szczerze, że cieszy mnie to, że 

ilość odłowień spadła, ilość adopcji ze schroniska wzrosła, więc końcowo liczba psów utrzymywanych 

w schronisku też jest mniejsza, ale nadal to jest ponad trzydzieści psów. Rocznie też odbieramy ponad 

trzydzieści psów, odławiamy. Mam wrażenie, że jakby tych psów jest nieco mniej. Mam nadzieję, że to 

jest tendencja stała i będziemy mogli nie tyle może zmniejszyć te koszty, co zahamować powiedzmy, 

tak. Kolejnym jeszcze istotnym elementem tego programu jest program kastracji i znakowania psów  

i kotów właścicielskich. Na to przeznaczamy 10 000: 5000 z budżetu gminy oraz 5 000 z darowizny 

Fundacji Zwierz. Jest to już czwarty rok kolejny z rzędu, kiedy tą dotację uzyskujemy, co mnie bardzo 

cieszy. To wszystko. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. 

Proszę państwa radnych o zabieranie głosu. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusję. Zarządzam 

głosowanie nad projektem. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymuje? Dziękuję. Stwierdzam, 

że Rada większością głosów dwanaście za, jeden się wstrzymał podjęła uchwałę w sprawie określenia 

programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 

gminy Wizna na 2026 rok. Dziękuję. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wizna na 2026 rok..  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 12, Nie : 0, Wstrzymuję się: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

Tak (12) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Iwona GALIŃSKA, Wiesław Kapelewski, Damian 



Ładyżyński, Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Mirosław Ruszczyk, Paweł Szulc, Szczepan 

Wróblewski, Adam Zalewski, Marcin Zysk 

Wstrzymuję się (1) 

Marcin Modzelewski 

NIEOBECNI (2) 

Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki 

 

 

16. Podjęcie uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej dla jednostek 

organizacyjnych dla których organem prowadzącym jest Gmina Wizna. 

 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Zgodnie z porządkiem obrad przystępujemy do rozpatrzenia 

projektu uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej dla jednostek organizacyjnych, 

dla których organem prowadzącym jest gmina Wizna. Projekt uchwały był omawiany na komisji, został 

zaopiniowany pozytywnie. Proszę Pana Wójta o zabranie głosu. 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Zmiana polega na tym, że z katalogu jednostek obsługiwanych przez Urząd 

Gminy Wizna została wykreślona biblioteka w Wiźnie, ponieważ ona ma odrębną księgowość. Od 

zawsze miała odrębną księgowość, a realizacja tej uchwały jest w wykonaniu zaleceń pokontrolnych 

RIO, która była w 2023 roku. Dla przypomnienia jednostkami obsługiwanymi przez Urząd Gminy  

w Wiźnie są: Zespół Szkolno-Przedszkolny w Wiźnie, Szkoła Podstawowa w Rutkach, Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Wiźnie. Natomiast jednostka obsługująca zapewnia jednostkom obsługiwanym 

obsługę płacową z zakresu rachunkowości oraz zakresu sprawozdawczości. Dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. 

Proszę państwa radnych o zabieranie głosu. Nie widzę chętnych. Zamykam dyskusję. Zarządzam 

głosowanie nad projektem uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej dla jednostek 

organizacyjnych, dla których organem prowadzącym jest gmina Wizna. Kto jest za? Kto jest przeciw? 

Kto się wstrzymał? Dziękuję. Stwierdzam, że Rada jednogłośnie podjęła daną uchwałę. 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej dla jednostek organizacyjnych 

dla których organem prowadzącym jest Gmina Wizna..  

 

Wyniki głosowania 

Tak : 13, Nie : 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

Tak (13) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Iwona GALIŃSKA, Wiesław Kapelewski, Damian 

Ładyżyński, Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Marcin Modzelewski, Mirosław Ruszczyk, Paweł 

Szulc, Szczepan Wróblewski, Adam Zalewski, Marcin Zysk 

NIEOBECNI (2) 

Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki 

 

 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla fragmentów obrębów ewidencyjnych Nowe Bożejewo i 

Stare Bożejewo, gmina Wizna. 

 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Przejdźmy do punktu siedemnastego. Zgodnie z porządkiem 

obrad przystępujemy do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 



miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentów obrębów ewidencyjnych Nowe 

Bożejewo i Stare Bożejewo w gminie Wizna. Projekt był omawiany na komisji. Komisja ten projekt 

zaopiniowała negatywnie, bo było: 4 głosy przeciw za, 5 przeciw, jeden się wstrzymał, z tego co 

pamiętam. Proszę Pana Wójta o zabranie głosu, przedstawienie tego danego projektu.  

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Przystępuje się do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla fragmentów obrębów ewidencyjnych Nowego i Starego Bożejewa, gmina Wizna. 

Granice Obszaru objętym projektem planu, o którym mowa w paragrafie pierwszym uchwały, określono 

na mapie stanowiącej załącznik do niniejszej uchwały. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi 

Gminy Wizna.  

Przystępuje się do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w celu 

dopuszczenia lokalizacji instalacji odnawialnych źródeł energii, w tym elektrowni wiatrowej wraz 

z infrastrukturą towarzyszącą. Celem procedury planistycznej będzie również ustalenie przeznaczenia 

dla poszczególnych terenów zlokalizowanych w granicach planu oraz ustalenie dopuszczalnych 

poziomów ochrony akustycznej dla terenów zabudowy podlegających takiej ochronie. Powierzchnia 

opracowania wynosi około 568 hektarów o rozpoczęcie procedury planistycznej wnioskował prywatny 

inwestor. Na obszarze objętym projektem planu aktualnie nie obowiązuje żaden miejscowy plan 

zagospodarowania przestrzennego. Podstawą prawną do lokalizowania elektrowni wiatrowych stanowi, 

poza ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ustawa o inwestycjach w zakresie 

elektrowni wiatrowych z 2016 roku. Zgodnie z obowiązującymi aktualnie przepisami w przypadku 

lokalizowania budowy lub przebudowy elektrowni wiatrowej, odległość tej elektrowni do budynku 

mieszkalnego albo w budynku o funkcji mieszkalnej nie może być mniejsza niż siedemset metrów. Jest 

to minimalna odległość, jaka może przyjąć Rada Gminy w uchwalonym miejscowym planie. Zgodnie  

z wyżej wymienioną ustawą, plan miejscowy, na podstawie którego ma być lokalizowana elektrownia 

wiatrowa sporządza się co najmniej dla obszaru położonego w granicach gminy, w której jest 

lokalizowana elektrownia wiatrowa znajdującego się w odległości nie mniejszej niż 700 metrów od 

elektrowni wiatrowej. Ponadto, w uzasadnieniu dotyczącym, dołączonym do projektu uchwały  

w sprawie przystąpienia do sporządzania planu miejscowego przewidującego lokalizację elektrowni 

wiatrowej, zamieszcza się w szczególności maksymalną liczbę, całkowitą wysokość elektrowni 

wiatrowej, maksymalną średnicę górnika oraz wraz z łopatami oraz maksymalną liczbę elektrowni 

wiatrowych, które zostaną określone w tym planie. Następujące maksymalne parametry: maksymalna 

całkowita wysokość elektrowni wiatrowych to 290 metrów, maksymalna średnica górnika wraz z 

łopatami 190 metrów, maksymalna liczba elektrowni wiatrowych cztery sztuki. To tyle może z 

uzasadnienia. Tak jak mówiłem na komisji, firma ta była swego czasu na komisji jednej tutaj u nas w 

gminie. Natomiast w ostatnim czasie miała było spotkanie w sołectwie Stare Bożejewo, o którym 

spotkaniu zostali wszyscy poinformowani mieszkańcy i radni i wszystkie osoby, które chciałyby 

wyrazić tutaj swoją opinię. Tak jak zostało to przedstawione, skąd jest ta firma i co ona zamierza. Firma, 

która złożyła ten wniosek o projekt miejscowego planu, proceduje już od kilku lat tą samą, podobną 

inwestycję na terenie gminy Przytuły. Największą wsparcie otrzymał gminny Przytuły, ale również 

Stawiski i Radziłów. Tam rady gminy, tamtejsze samorządy podjęły te uchwały już kilka lat temu po 

to, żeby sprawdzić, dać możliwość czy inwestycje tego typu w ogóle są w tym miejscu możliwe. To 

wszystko określi dopiero procedura miejscowego planu, która będzie uruchomiona ewentualnie po 

podjęciu niniejszej uchwały. Odbędzie się szereg konsultacji społecznych z mieszkańcami, organy, 

które o tym dbają o środowisko, warunki życia ludzi, czyli: sanepid, Regionalna Dyrekcja Ochrony 

Środowiska. Wszyscy będą uczestniczyć w tym procedowaniu i dopiero zakończenie tej procedury 

pokaże, czy jest w ogóle możliwa taka inwestycja. To wszystko, dziękuję. Dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. 

Proszę Państwa Radnych o zabieranie głosu. Czy są chętni do zabrania głosu? Proszę.  

 

Radny Szczepan Wróblewski: A jakie korzyści będzie miał taki przeciętny Kowalski, mieszkaniec 

naszej gminy, jak te wiatraczki powstaną? Oprócz właścicieli działek, no i firma, która postawi te 

wiatraki. 



 

Wójt Gminy Artur Szulc: Korzyści mieszkańców będą się chociażby z tego tytułu odbywały, że te 

budynki, te obiekty, te budowle… 

 

Radny Szczepan Wróblewski: Będą straszyć ptaki. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Panie Radny, zadał pan pytanie więc proszę cierpliwie 

wysłuchać odpowiedzieć. 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Te obiekty są kosztowne i one będą przynosiły korzyść przede wszystkim 

gminie w podatkach, które będziemy pobierać od tych inwestycji. 

 

Radny Szczepan Wróblewski: Ja już właśnie pominąłem zyski gminy, właścicieli działek, no i firmy. Ja 

się pytam, jakie korzyści będzie miał przeciętny obywatel tej gminy z tej inwestycji? 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Sam pan sobie odpowiedział. Korzyści gminy to nie są korzyści pojedynczej 

osoby, tylko to są korzyści mieszkańców. To jest pierwsza sprawa. Co do miksu energetycznego, jak to 

będzie wpływało na ceny energii, na udział energii w ogólnokrajowym miksie, to trudno to określić, 

tak. Ta inwestycja, jeżeli o ile w ogóle będzie możliwa, to ona się wydarzy najwcześniej za pięć, siedem 

lat. 

 

Radny Szczepan Wróblewski: Nawet jeżeli za pięć, siedem lat powstanie, to na pewno nie spadną ceny 

energii. Z tego względu, teraz słyszałem, że było ostatnio dwadzieścia sześć procent z OZE energii 

wyprodukowanych w skali całego kraju. No to za to ile wiatraków musi powstać, żeby one 

wyprodukowali sto procent? 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Myślę, że odbiegamy tutaj od tematu tej uchwały, bo 

zajmowanie się tym, ile w całym kraju jest, to jest chyba nie to miejsce. W sejmie o tym rozmawiają, 

podejmują uchwały. 

 

Radny Szczepan Wróblewski: Niekoniecznie, niekoniecznie. To dotyczy wszystkich mieszkańców. 

nie tylko tych co tam mieszkają. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dobrze. Ja powiem tylko jedna rzecz, jeśli mogę,  

a pominąłem to zaznaczyć o tym, że tak jak tu pan Wójt przed chwilą wspomniał, wszyscy radni byli 

zaproszeni na spotkanie w Bożejewie. Tam były takie osoby, które były kompletnie, znaczy firma, która 

to chciała chce realizować i ludzie, którzy na tym temacie się naprawdę dobrze znają. Zainteresowanie 

radnych to było nas trzech. Pan, że powiem dokładnie kto, pan Zysk, pan Łuba i ja. Czyli 

zainteresowania z innych stron radnych nie było. Mandat radnego to nie przyjście na sesję. To, też 

przyjście na takie spotkanie i zadawanie tam pytań. 

 

Radny Szczepan Wróblewski: Dobrze, to teraz mam pytanie do pana Przewodniczącego. Co to, jakie 

pytania pan zadał w kwestii tego, jakie korzyści by mieli mieszkańcy? Czy tylko się pytał o własne 

korzyści budując wiatrak na swojej działce? 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Ja nie buduję wiatraka na własnej działce. Jeśli bym miał 

budować, bardzo chętnie. Widzi pan. Dlaczego nie i co? To wszystko było mówione, nie powtarzał tego, 

co było na spotkaniu, a nie mam zamiaru. Można było przyjść, posłuchać i wiedzieć. Jeśli się nie ma 

czasu i nie ma się chęci przyjść na takie spotkanie. 

 

Radny Szczepan Wróblewski: Skoro się było, to teraz trzeba mieszkańcom wytłumaczyć. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Ja swoim wyborcom wytłumaczyłem. Pan Wójt też swoje 

już tutaj dość dużo powiedział, jeśli ma jeszcze tutaj podejmuje. 

 



Radny Szczepan Wróblewski: Czyli na co dzielimy na Polskę A i Polskę B? 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Nie, Pan sam dzieli ten kraj to nie my. 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Nie idźmy może w tym kierunku. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Ja tak wszystko to wnioskuję, że pan się najbardziej 

martwi, że to nie u Pana na polu będzie. 

 

Radny Szczepan Wróblewski: Ja się obawiam, że struga w Bożejewie będzie płynąć w druga stronę. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Jeszcze jedną rzecz. Może to coś troszeczkę nie tak, ale ja 

tu udzielam głosu. Jeśli pan chce zabrać głos, to proszę się zgłosić do tej możliwości. 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Tylko może dwie kwestie jeszcze, wobec tego porządkowania. To, że było to 

spotkanie i nie wszyscy byli, to nic nie jest jakby to w przypadku podjęcia tej uchwały. Jeszcze będzie 

szereg spotkań i konsultacji z mieszkańcami. Na pewno będzie możliwość przyjścia, zabrania głosu  

i wszystkie te korzyści i te zadania, pytania będą okazje na to, żeby zadać. Szanowni państwo, temat 

wiatraków, odległości ich zasadności jest bardzo skomplikowany i to nie na tym szczeblu się o tym 

dyskutuje. My tak naprawdę w tym momencie decydujemy o jednym. Czy zamykamy tę furtkę, czy 

ewentualnie badamy tą możliwość pod kątem inwestycyjnym. Jednym powiedzmy, z aspektów, 

powiedzmy, który jest też może być brany pod uwagę, to że takie inwestycje również działają 

prorozwojowo, proinwestycyjnie w danym terenie. Lokalizowanie zakładów pewnego rodzaju, które 

potrzebują dużej energii, dużej ilości energii. Później to jest wszystko możliwe. Nie mówię, że tak 

będzie, tak? Trudno powiedzieć, jak to, jak to, jak to się skończy. Ja tylko mówię, że to jest szansa na 

sprawdzenie na, na to, czy takie inwestycje są w ogóle realne w tym miejscu. To nie jest decyzja o tym, 

czy ona tam będzie, czy nie. To nie jest ten etap. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Czy Jeszcze ktoś z państwa radnych chce zabrać głos, zadać 

pytania? Nie widzę chętnych. Dziękuję. Zamykam dyskusję. Zarządzam głosowanie nad projektem 

uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla fragmentów obrębów ewidencyjnych Nowe Bożejewo i Bożejewo Stare, gmina 

Wizna. Proszę o wciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Dziękuję. Stwierdzam, że Rada większością głosów sześć za, pięć przeciw i dwóch wstrzymujących 

podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla fragmentów obrębów ewidencyjnych Nowe Bożejewo i Stare Bożejewo, gmina 

Wizna. 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla fragmentów obrębów ewidencyjnych Nowe Bożejewo i Stare Bożejewo, gmina 

Wizna. 

 

Wyniki głosowania 

Tak : 6, Nie : 5, Wstrzymuję się: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

Tak (6) 

Kamil FRĄCKIEWICZ, Iwona GALIŃSKA, Wiesław Kapelewski, Kamil Matejkowski, Mirosław 

Ruszczyk, Paweł Szulc 

Nie (5) 

Damian Ładyżyński, Marcin Modzelewski, Szczepan Wróblewski, Adam Zalewski, Marcin Zysk 

Wstrzymuję się (2) 

Wiesław Domurat, Grzegorz Łuba 



NIEOBECNI (2) 

Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki 

 

 

18. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

Gminy Wizna na lata 2026 – 2034. 

 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Zgodnie z porządkiem obrad przystępujemy do 

rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie przyjęcia strategii Rozwiązywania Problemów społecznych 

gminy Wizna na lata 2026 – 2034. Projekt uchwały był omawiany na komisji i został zaopiniowany 

pozytywnie. Czy pan Wójt chce zabrać głos?   

 

Wójt Gminy Artur Szulc Całej strategii nie będę tutaj przytaczał, bo to dość obszerny dokument jest.  

Natomiast Gminna Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych gminy Wizna na lata 2026-2034 

to podstawowy dokument planujący działania w zakresie polityki społecznej. Jej głównym celem jest 

poprawa jakości życia mieszkańców oraz przeciwdziałanie problemom społecznym poprzez stworzenie 

spójnego systemu wsparcia. Strategia powstała na podstawie analizy potrzeb lokalnej społeczności oraz 

zmian społecznych, demograficznych i ekonomicznych w określonych kierunkach działania, między 

innymi w zakresie pomocy społecznej, wsparcia rodzin, integracji społecznej i przeciwdziałania 

wykluczeniu. Dokument wyznacza cztery główne cele: ograniczenie wykluczenia społecznego oraz 

wsparcie osób starszych, samotnych i niepełnosprawnych, wsparcie rodzin i ochrona dzieci, 

przeciwdziałanie uzależnieniom, przeciwdziałanie i zwalczanie bezrobocia. Strategia rozwiązywania 

problemów społecznych gminy Wizna do2034 roku ma charakter otwarty i elastyczny. Oznacza to, że 

jej poszczególne elementy w trakcie realizacji mogą być modyfikowane, zmieniane i dostosowywane 

do aktualnej sytuacji społecznej. Realizacja Strategii będzie monitorowana na podstawie danych 

statystycznych i prognoz. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dziękuję. Otwieram dyskusję nad projektem uchwały. 

Proszę Państwa Radnych o zabieranie głosu. Nie widzę chętnych, zamykam dyskusję. Zarządzam 

głosowanie nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych gminy Wizna. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?  Proszę. Dziękuję. 

Stwierdzam, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia strategii rozwiązywania 

problemów społecznych gminy Wizna na lata 2026-2034.  

 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy 

Wizna na lata 2026 – 2034. 

 

Wyniki głosowania 

Tak : 13, Nie : 0, Wstrzymuję się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

Tak (13) 

Wiesław Domurat, Kamil FRĄCKIEWICZ, Iwona GALIŃSKA, Wiesław Kapelewski, Damian 

Ładyżyński, Grzegorz Łuba, Kamil Matejkowski, Marcin Modzelewski, Mirosław Ruszczyk, Paweł 

Szulc, Szczepan Wróblewski, Adam Zalewski, Marcin Zysk 

NIEOBECNI (2) 

Damian Godlewski, Marek Lech Sawicki 

 

 

 



19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Przystępujemy do realizacji punktu dziewiętnastego: 

odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Nie wpłynęły do mnie takie zapytania przy tej 

ostatniej sesji, więc przejdźmy od razu do punktu. Czy państwo radni mają teraz jakieś interpelacje, 

zapytania? Nie widzę. Dziękuję. 

 

 

20. Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Przechodzimy do punktu dwudziestego porządku obrad:  

wolne wnioski i zapytania radnych. Panowie radni, macie pytania? Proszę bardzo. Nie widzę.  

 

21. Sprawy różne. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Przejdźmy do realizacji punktu dwudziestego pierwszego: 

sprawy różne. Czy macie Państwo pytania? Sołtysi, radni?  

 

Sołtys wsi Włochówka: Ja mam takie pytanie....  

(Pytanie do radnych, dlaczego głosowali przeciw wiatrakom.) 

 

Głosy z sali.   

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Panie Radny. To było pytanie sołtysa do tych, którzy 

głosowali przeciw temu rozwojowi naszej gminy i ja mam nadzieję, że pan sołtys taką słowną 

odpowiedź już uzyskał czy jeszcze nie?  

 

Głosy z sali.  

 

Rady Mirosław Ruszczyk: Przepraszam panie radny Zalewski, proszę posłuchać teraz pana Wójta, bo 

może pan nie dosłyszał czegoś. 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Żeby to też wybrzmiało, bo tego w sumie nie powiedziałem na komisji, to 

mówiłem. W ogóle ten obszar, gdzie te wiatraki są możliwe do budowania, to jest tysiąc dwieście 

metrów bodajże od Starego Bożejewa jakby tak pamiętam bez, bez tam jakichś dokładnych metrów. 

Możliwości budowania czegokolwiek czy zabudowy mieszkaniowej, czy zabudowy gospodarczej i tak 

bardzo mocno ureguluje plan ogólny, którym będziemy się zajmować do końca sierpnia. Kwestia 

budowania, tam nawet zabudowa, uzupełnienie zabudowy mieszkaniowej w miejscowościach jest 

problem, żeby w ogóle to było, ja już nie mowa jakby zabudować gdzieś tam na koloniach powiedzmy. 

To ja nie rozumiem domy można, domów nie można budować, obór nie można 

 

Głosy z Sali 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Tylko to określi procedura miejscowego planu i to są tereny otwarte, które 

podlegają przepisom. Druga rzecz, druga rzecz jeszcze przyszła mi do głowy.  

 

Głosy z sali 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Gdzie nadrzecznego? A co ma rzeka do Starego Bożejewa? 

 

Głosy z sali. 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Zabudowa usługowa, przemysłowa jest możliwa pomocowa jest możliwa, jest 

siedemset metrów od zabudowy mieszkaniowej. Wtrącę jedną taką myśl, bo do tej pory byłem 



przekonany, że w naszym, naszym województwie te wiatraki, które widzimy, to jest gmina Grabowo, 

gmina Rajgród i gmina Grajewo. Na trasie tej szybkiego ruchu. Chcę coś dokończyć tylko. Jechałem 

ostatnio właśnie… 

 

Głosy z sali.  

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Zysk, to jest inwestycja 

 

Głosy z sali.  

  

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dobrze, przestaniemy tam te dyskusji. Każdy ma swoje 

zdanie. Ja myślę, że jak tutaj się pan wójt wytłumaczy, tylko proszę wysłuchać tego do końca. 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Jechałem na tą konferencją Pisa -Narew do Narewki przez trasę Sokoły, Bielsk 

Podlaski, Poświętne tam w kierunku Łap. Tam też są wiatraki, to nie są duże farmy i my też nie chcemy, 

znaczy inwestor nie chce dużej żadnej farmy. Ja też nie chcę na terenie gminy.  

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Proszę wysłuchać do końca tego co się mówi. 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Robić jakiś tam las wiatrakowy. Generalnie nasza gmina ma mieć charakter 

turystyczno-przyrodniczy, taki będzie miała, ale w tym terenie, które jest propozycja są te tereny wolne 

od ochrony środowiska obszarowej, od mieszkaniowego, powiedzmy presji mieszkaniowej, więc to jest 

szansa, żebyśmy mieli impuls do pewnego rozwoju. Bo co, bo co za? Trasa S8 nas ominęła. Z drugiej 

strony VIA Baltica też nas ominęła i jesteśmy praktycznie poza dwoma dużymi ciągami drogowymi, 

gdzie tam jest rozwój inwestycyjny czy przemysłowa, przemysł, magazyny, handel i tak dalej. Jeżeli 

cztery sztuki to jest dużo. 

 

Radny Szczepan Wróblewski: To jest tylko na początek... ustawa...  

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dalej tłumaczę o tym i chcę powiedzieć, powtórz jeszcze 

więcej, bo było to mówione na tym spotkaniu. Większość terenów naszej gminy jest wykluczona  

z wiatraków.  

 

Radny Szczepan Wróblewski: Sam o tym wiem. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: No i o czym my rozmawiamy? Na tych wykluczonych 

terenach. Inwestor mówi, że na zakręcie, że tam. Jeśli pan Zalewski mówi, że na Zanklewie czy 

gdziekolwiek, nie będzie. 

 

Głosy z sali.  

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Są wykluczone.  

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Ja nic nikomu nie będę stawiał. Jak ktoś będzie chciał to 

niech stawia. Park postawiony jest. 

 

Wójt Gminy Artur Szulc: Są wykluczone. Panowie są wykluczone z zabudowy wiatrakowej, tych 

inwestycji. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Dobrze. Czy jeszcze jakieś pytania w tym punkcie sprawy 

różne? Sołtysi, proszę. 

 

Sołtys wsi Rutkowskie: podziękował za zimowe utrzymanie dróg 

 



Wójt Gminy Artur Szulc: Dziękuję jakby za ten głos. Faktycznie w sprawozdaniu swoim nie 

przytoczyłem tego, ile nas to zimowe utrzymanie kosztowało, bo ta zima była powiedzmy dość długa  

i intensywna. Posypywanie i inne działania dla nas były kosztowne. To może już faktycznie w kolejnym, 

już w kolejnym sprawozdaniu to przekażę, ale dziękuję za głos. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Chciałbym jeszcze przypomnieć państwu radnym, że do 

końca kwietnia należy złożyć oświadczenie majątkowe za dwa tysiące dwudziesty piąty rok i poprosić 

jeszcze, przypomnieć państwa sołtysów o pozostanie, bo mamy tutaj drobne upominki do wręczenia dla 

wszystkich, a radni też mogą w tym uczestniczyć.  

 

22. Zamknięcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Mirosław Ruszczyk: Czy są jeszcze jakieś pytania? Dobrze, dziękuję bardzo. 

Zamykam XXII sesję Rady Gminy Wizna. Dziękuję.  

 

 

 

  

Przewodniczący 

Rada Gminy Wizna 

  

 

Przygotował(a): Biuro Rady 
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